
 

 

   

Δελτίο Τύπου 

Οι Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας της ΔΥΠΑ επιταχύνουν την ένταξη 
των νέων στην αγορά εργασίας  

 
Τη 2η Επαγγελματική Σχολή (ΕΠΑΣ) Μαθητείας της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) στη Θεσσαλονίκη επισκέφθηκαν σήμερα ο Γενικός 
Διευθυντής της Γενικής Διεύθυνσης Απασχόλησης, Κοινωνικών Υποθέσεων και 
Ένταξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG EMPL), Mario Nava και η Επικεφαλής 
της Διοικητικής Μονάδας Ελλάδας-Κύπρου, Cristiana Costinescu, στο πλαίσιο 
συνάντησής τους με τον Διοικητή της ΔΥΠΑ Σπύρο Πρωτοψάλτη και την 
Υποδιοικήτρια Γιάννα Χορμόβα. 
 
Στο πλαίσιο της επίσκεψης, περιηγήθηκαν στις αίθουσες διδασκαλίας και στα 
εργαστήρια, παρακολούθησαν μαθήματα και συζήτησαν με τους μαθητές και τους 
εκπαιδευτικούς της Σχολής. 
 
Η σημερινή επίσκεψη των κορυφαίων στελεχών της ΕΕ, αναδεικνύει την αξία της 
επαγγελματικής εκπαίδευσης, ως μέσο μετάβασης στο σύγχρονο περιβάλλον 
εργασίας, καθώς επίσης τη σημασία που έχει η αποτελεσματικότερη ένταξη των 
νέων στην απασχόληση, που αποτελεί μια πρόκληση για όλες τις χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Παράλληλα, εκφράζει με τον καλύτερο τρόπο το ενδιαφέρον 
τους για το σημαντικό έργο που επιτελείται στις ΕΠΑΣ της ΔΥΠΑ, για την απόκτηση 
γνώσεων και δεξιοτήτων των νέων στην Ελλάδα, εστιάζοντας στους τομείς και τις 
ειδικότητες που εξασφαλίζουν θέσεις εργασίας σε κλάδους με ταχεία ανάπτυξη. 
 
Ο Διοικητής της ΔΥΠΑ Σπύρος Πρωτοψάλτης, δήλωσε: «Με ιδιαίτερη χαρά 
υποδεχθήκαμε σήμερα τον Γενικό Διευθυντή Απασχόλησης, Κοινωνικών 
Υποθέσεων και Ένταξης της ΕΕ, Mario Nava και την Επικεφαλής της Διοικητικής 
Μονάδας Ελλάδας-Κύπρου, Cristiana Costinescu, όπου τους ενημερώσαμε για τη 
σπουδαία δουλειά που γίνεται εδώ, όπως και σε όλες τις σχολές της ΔΥΠΑ. Αυτό 
άλλωστε αποδεικνύεται και από το γεγονός πως την τελευταία διετία, το ποσοστό 
της άνεσης απορρόφησης των αποφοίτων μας στην αγορά εργασίας αγγίζει το 
77%. Το ζήτημα της αναντιστοιχίας μεταξύ των δεξιοτήτων που κατέχει το 
ανθρώπινο δυναμικό και εκείνων που αναζητούν οι επιχειρήσεις στη χώρα μας και 
σε ολόκληρη την  Ευρώπη, αναδεικνύει την κρίσιμη και επείγουσα ανάγκη για 
εξειδικευμένο προσωπικό στους τομείς των τεχνικών επαγγελμάτων. Η ΔΥΠΑ σε 
συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τους κοινωνικούς εταίρους, συνεχίζει 
να εργάζεται για την ενίσχυση και αναβάθμιση της επαγγελματικής εκπαίδευσης 
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και κατάρτισης, ώστε οι νέοι να αποκτούν τις δεξιότητες που απαιτούνται για να 
ανταποκριθούν στις προκλήσεις της σύγχρονης αγοράς εργασίας». 
 
Η 2η Επαγγελματική Σχολή (ΕΠΑΣ) Μαθητείας της ΔΥΠΑ στη Θεσσαλονίκη είναι 
πολυβραβευμένη, με διακρίσεις μαθητών και εκπαιδευτικών σε διαγωνισμούς που 
διοργανώνονται από ευρωπαϊκούς φορείς, όπως το Ευρωπαϊκό Κέντρο για την 
Ανάπτυξη της Επαγγελματικής Κατάρτισης (CEDEFOP) και η Ευρωπαϊκή 
Συμμαχία για τη Μαθητεία (EafA). Επίσης, είναι μια από τις πιο δραστήριες και 
εξωστρεφείς σχολές της ΔΥΠΑ, διοργανώνοντας επιτυχημένες εκδηλώσεις και 
αναπτύσσοντας καινοτόμες πρωτοβουλίες και δράσεις, οι οποίες την έχουν 
αναδείξει σε «κύτταρο αριστείας», όπως την είχε χαρακτηρίσει σε προηγούμενη 
επίσκεψή του ο Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την προώθηση του 
Ευρωπαϊκού Τρόπου Ζωής, Μαργαρίτης Σχοινάς. 
 
Στη 2η ΕΠΑΣ Μαθητείας, για το σχολικό έτος 2024-2025, λειτουργούν 24 τμήματα 
σε 10 ειδικότητες υψηλής ζήτησης στους τομείς Υγείας-Πρόνοιας-Ευεξίας, 
Διοίκησης και Οικονομίας, καθώς και Εφαρμοσμένων Τεχνών, ενώ φοιτούν 
συνολικά 424 μαθητές. 
 
Η ΔΥΠΑ λειτουργεί 50 Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑΣ) Μαθητείας πανελλαδικά, οι 
οποίες προσφέρουν μεταγυμνασιακή επαγγελματική εκπαίδευση σε ειδικότητες 
αιχμής στην αγορά εργασίας.  
 
Οι ΕΠΑΣ Μαθητείας είναι οι μοναδικές σχολές στη χώρα που ακολουθούν το δυικό 
εκπαιδευτικό σύστημα, το οποίο συνδυάζει τη θεωρητική και εργαστηριακή 
εκπαίδευση στη σχολή με πρόγραμμα μάθησης σε εργασιακό χώρο, σε 
πραγματικές συνθήκες εργασίας (on-the-job training), με αμοιβή και ασφάλιση. 
Απευθύνονται σε νέους 15-29 ετών, που έχουν ολοκληρώσει τουλάχιστον την 
υποχρεωτική εκπαίδευση (απολυτήριο Γυμνασίου).  
 
Μπορείτε να βρείτε όλες τις πληροφορίες για τις ΕΠΑΣ Μαθητείας της ΔΥΠΑ στη 
διεύθυνση:  
https://schools.dypa.gov.gr  
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